

基教科

第 3 号

教科文卫类

## 淄博市淄川区第十九届人民代表大会 第三次会议代表建议批评和意见纸

提建议人：吕廷君

姓名	代表团	详细通讯地址	手机号码
吕廷君	洪山	淄博元绪机械有限公司	

题目：关于完善小学生教育，减少小学生对电子产品依赖程度的建议

理由：现如今，随着时代的发展，电子产品早已在我们的生活中有着极为重要的作用。不仅仅是都市生活的成年人，甚至连儿童小学生都极为迷恋于电子产品。特别是目前手机、电脑等各式电子产品的普及，小学生也广泛地接触到各式电子产品，占据了孩子的很多学习及生活时间，学校还利用电子产品进行教学和布置作业，更加使小学生离不开电子产品，影响了小学生的正常学习和生长。电子产品对孩子的危害是很大的，一方面占据了孩子大量的学习时间，长时间沉迷于电子产品，影响了孩子的学习和身体健康；另一方面网络上各种不良信息更是影响着孩子们的身心健康，让孩子远离电子产品，减少电子产品对孩子的影响显得极为迫切。

### 希望采取的措施和建议：

1、希望有关部门，特别是教育部门（如学校，幼儿园等），不要依赖电子产品给孩子布置作业，降低孩子接触电子产品的机会，同时还要教育孩子们少接触电子产品，减少对电子产品的过度依赖。

2、希望学校，特别是小学、幼儿园，多开展些课外活动，必要时可以

让家长参与，多给孩子提供一些玩的和团队配合的作业，让孩子在玩中学会归纳总结，在玩中增加智慧。

3、学校要发挥知识传授的主体作用，家长要回归家庭教育的主体作用，孩子的作业要在学校批改，孩子好的行为习惯要在家庭中养成，家长和学校要分工，不要把批改作业的任务交给家长，降低家长的焦虑才能给孩子培养出好的习惯和性格。

4、减少老师的除教学以外的工作，让老师专心于教学，给孩子减负的前提是给老师减负。希望有关部门，特别是教育部门（如学校，幼儿园等）能出台相应措施解决电子产品对小学生危害的问题。

2023年12月5日

处理意见：

年 月 日

2023年12月7日收到